
ΤΑΝΖΑΝΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Κομμένη σύνθεση των ονομάτων των δύο κρατών που ενώθηκαν για να

δημιουργήσουν τη χώρα: Τανγκανίκα και Ζανζιβάρη →(Tan+Zan)+ia/ [Αποτελείται από τα 3 πρώτα

γράμματα των ονομάτων των δύο κρατών] / Tanganyika→ tanga*(=ταξιδεύω»)+nyika* (=ακατοίκητη

πεδιάδα/ ερημιά) / Zanzibar→ zenji*(=όνομα τοπικού λαού/ σημαίνει μαύρο)+barr*(=ακτή)

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Αφρική

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Ντοντόμα (επίσημη) / Νταρ ες Σαλάμ (διοικητική)

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 61.280.743

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Σουαχίλι, Αγγλικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ημιπροεδρικό σύστημα

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Σελίνι Τανζανίας

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 14/12/1961

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Τανζανίας είναι μια οικονομία χαμηλότερου-μεσαίου εισοδήματος,

που εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη γεωργία. Από το 1985, η οικονομία της Τανζανίας μεταβαίνει

από μια οικονομία ελέγχου σε μία οικονομία της αγοράς. Αν και το συνολικό ΑΕΠ αυξήθηκε από τότε

που ξεκίνησαν αυτές οι μεταρρυθμίσεις, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ μειώθηκε απότομα στην αρχή και

ξεπέρασε τον αριθμό πριν από τη μετάβαση, περίπου το 2007. Το 2020, Το πραγματικό ΑΕΠ της

Τανζανίας αυξήθηκε κατά 4,8%, αύξηση που την έκανε τη 2η μεγαλύτερη οικονομία στην Ανατολική

Αφρική μετά την Κένυα και την 7η μεγαλύτερη οικονομία στην Υποσαχάρια Αφρική. Σήμερα η

οικονομία της χώρας είναι η 12η μεγαλύτερη στην Αφρική, αν και περίπου το 34% των πολιτών στη

χώρα ζει κάτω από το όριο της φτώχειας. Το ΑΕΠ της Τανζανίας βρίσκεται σε άνοδο από τότε που

εγκρίθηκαν οι οικονομικές μεταρρυθμίσεις, αλλά το κατά κεφαλήν ΑΕΠ μειώθηκε σημαντικά μέχρι

πρόσφατα.



Η ενασχόληση της χώρας με την αγροτική παραγωγή, η οποία αυξήθηκε τις δεκαετίες του 1970 και του

1980, αντανακλά τη δέσμευση της κυβέρνησης εκείνη την εποχή στη σοσιαλιστική ανάπτυξη και τον

κεντρικό σχεδιασμό, όπως περιγράφεται στη Διακήρυξη της Αρούσα του 1967. Η διακήρυξη είχε επίσης

ως αποτέλεσμα την εθνικοποίηση μιας σειράς από βιομηχανίες και δημόσιες υπηρεσίες.

Μακροπρόθεσμα, ωστόσο, η κεντρικά σχεδιασμένη οικονομία συνέβαλε σε σημαντική οικονομική

πτώση. Ξεκινώντας το 1979 και συνεχίζοντας στη δεκαετία του 1980, η σχετικά υψηλή διεθνής τιμή του

πετρελαίου, οι φθίνοντες όροι εμπορίου της χώρας και η βραδύτητα της εγχώριας οικονομίας

επέφεραν ταχύ πληθωρισμό και την εμφάνιση μιας ανεπίσημης αγοράς.

Από το 1996, η χώρα έχει επικεντρωθεί στην απελευθέρωση της οικονομίας, ενώ ενθαρρύνει τόσο τις

εγχώριες όσο και τις ξένες ιδιωτικές επενδύσεις. Ορισμένες από τις σημαντικότερες βιομηχανίες της

χώρας περιλαμβάνουν τη γεωργία, την εξόρυξη και τη μεταποίηση μεταξύ άλλων. Με μέσο ρυθμό

αύξησης του πραγματικού ΑΕΠ +5,5% τη δεκαετία 2012-2021, η Τανζανία συγκαταλέγεται στις

ταχύτερα αναπτυσσόμενες οικονομίες στην Αφρική και στον κόσμο. Η οικονομία της Τανζανίας

διατήρησε θετική οικονομική ανάπτυξη το 2020 +2%, ενώ οι περισσότερες οικονομίες βρίσκονταν σε

ύφεση λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας Covid-19.

Με επικεφαλής τους τομείς των υπηρεσιών και της βιομηχανίας, η ανάκαμψη παρέμεινε σε ευρεία

βάση, καθώς όλοι οι υποτομείς ξεπέρασαν τα επίπεδα παραγωγής πριν από την πανδημία έως το τρίτο

τρίμηνο του 2022. Ωστόσο, συνολικά ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ της Τανζανίας έχει επιβραδυνθεί τα

τελευταία χρόνια. Το 2021, η γεωργία (γεωργία, δασοκομία και αλιεία) αντιπροσώπευε το 27% του ΑΕΠ

της χώρας, η Βιομηχανία και οι Κατασκευές στο 31%, και οι Υπηρεσίες στο 42%. Οι κύριοι τομείς της

οικονομίας της Τανζανίας όσον αφορά τη συμβολή τους στο ΑΕΠ είναι οι Κατασκευές που

αντιπροσωπεύουν το 16%, οι Καλλιέργειες (14%), η Μεταποίηση (9%), το Χονδρικό και λιανικό εμπόριο,

οι επισκευές (9%), οι μεταφορές (8%), η Κτηνοτροφία (8%) και Μεταλλεία και Λατομεία (5%).

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://www.britannica.com/place/Tanzania/Economy

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Tanzania

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών της Τανζανίας κατέγραψε έλλειμμα το Φεβρουάριο

του 2023, σε σύγκριση με αυτό που καταγράφηκε την αντίστοιχη περίοδο το 2022, λόγω των

https://www.britannica.com/place/Tanzania/Economy
https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Tanzania


προκλήσεων που αντιμετώπισε ο υψηλός πληθωρισμός, σε συνδυασμό με τις επιπτώσεις του πολέμου

στην Ουκρανία. Οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών αυξήθηκαν σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο

του 2022, κυρίως λόγω των μη παραδοσιακών εξαγωγών (ιδίως ορυκτών και μεταποιημένων

προϊόντων) και των εισπράξεων από υπηρεσίες, κυρίως από τον τουρισμό. Αξιοσημείωτη αύξηση

καταγράφηκε στις εξαγωγές ορυκτών, ιδίως χρυσού, άνθρακα και διαμαντιών. Ομοίως, οι εξαγωγές

μεταποιημένων προϊόντων αυξήθηκαν κατά 19,9% κυρίως λόγω των λιπασμάτων, του σιδήρου και του

χάλυβα και του τσιμέντου.

Ο κύριος εμπορικός εταίρος της Τανζανίας είναι η Κίνα, η Ινδία, η Ευρωπαϊκή Ένωση, ακολουθούμενη

από την Κένυα, τη Νότια Αφρική και τις Η.Π.Α. Οι γειτονικές χώρες της Κοινότητας Ανάπτυξης της

Νότιας Αφρικής και οι χώρες της Κοινότητας Ανατολικής Αφρικής αποτελούν ένα μικρότερο, αλλά

ακόμα σημαντικό μέρος των Εμπορικών σχέσεων της χώρας. Οι κύριες εξαγωγές της Τανζανίας είναι

χρυσός, καφές, κάσιους και βαμβάκι. Από αυτούς, ο χρυσός - ο οποίος παρέχει περισσότερα από τα 2/3

των εσόδων από τις εξαγωγές της χώρας, είναι μακράν ο πιο προσοδοφόρος. Άλλες εξαγωγές

περιλαμβάνουν γεωργικά προϊόντα και υλικά, πολύτιμους λίθους και υφάσματα. Οι χώρες που

λαμβάνουν τις εξαγωγές της Τανζανίας περιλαμβάνουν την Ελβετία, την Ινδία, τη Νότια Αφρική και την

Κίνα. Οι κύριες εισαγωγές της Τανζανίας αποτελούνται από μηχανήματα, εξοπλισμό μεταφοράς,

πετρέλαιο και χημικά προϊόντα. Η πλειοψηφία των εισαγόμενων προϊόντων της χώρας

παραλαμβάνεται από χώρες όπως η Ινδία, η Νότια Αφρική, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, η Κίνα και η

Ελβετία.

Το 2021, η Τανζανία ήταν η 74η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 104η στις συνολικές εξαγωγές,

η 92η στις συνολικές εισαγωγές, η 159η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 111η πιο

σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Για το 2022, οι κορυφαίες

εξαγωγές της Τανζανίας ήταν ο χρυσός, ο ακατέργαστος χαλκός, τα αποξηραμένα όσπρια, το ρύζι και ο

επεξεργασμένος χαλκός, εξαγωγές κυρίως στην Ινδία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Νότια Αφρική,

την Ελβετία και την Κένυα. Για το 2022, οι κορυφαίες εισαγωγές της Τανζανίας ήταν εξευγενισμένο

πετρέλαιο, φοινικέλαιο, συσκευασμένα φάρμακα, επικαλυμμένος πατοποιημένος σίδηρος και σίδηρος

θερμής έλασης, τα οποία εισήχθησαν κυρίως από την Κίνα, την Ινδία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη

Σαουδική Αραβία και τη Νότια Αφρική.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://trade.tanzania.go.tz/

https://trade.tanzania.go.tz/


https://oec.world/en/profile/country/tza

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Οι βιομηχανίες αποτελούν σημαντικό και αναπτυσσόμενο συστατικό της οικονομίας

της Τανζανίας, συνεισφέροντας περισσότερο από 20% στο ΑΕΠ της χώρας. Η κυβέρνηση της Τανζανίας

έχει συλλάβει την ιδέα της εκβιομηχάνισης ως τον πρωταρχικό καταλύτη για να κινήσει την οικονομία

της και να δημιουργήσει βιώσιμη ανάπτυξη με ταυτόχρονη μείωση των επιπέδων φτώχειας. Οι κύριες

βιομηχανίες της χώρας περιλαμβάνουν την εξόρυξη και τα λατομεία, τη μεταποίηση, την ηλεκτρική

ενέργεια και το φυσικό αέριο, την παροχή νερού και τις κατασκευές. Για το 2020, η παραγωγή του

βιομηχανικού τομέα της Τανζανίας έφτασε το 33% του ΑΕΠ και ο βιομηχανικός τομέας περιελάμβανε

κατασκευές (50%), μεταποίηση (31%), εξόρυξη (15%), παροχή ηλεκτρικού ρεύματος (3%), ύδρευση,

αποχέτευση και διαχείριση απορριμμάτων (2%).

Η Τανζανία έχει ένα φιλόδοξο σχέδιο εκβιομηχάνισης για να μετατραπεί σε μια οικονομία μεσαίου

εισοδήματος έως το 2030, σύμφωνα με το οποίο οι τομείς της ενέργειας, των υποδομών και των

μεταφορών πρέπει να γίνουν πιο αξιόπιστοι και αποτελεσματικοί. Για να φτάσει η χώρα στο επίπεδο

ενός ημιβιομηχανοποιημένου έθνους, η συνεισφορά της μεταποιητικής βιομηχανίας στο εθνικό ΑΕΠ

πρέπει να φτάσει τουλάχιστον το 40% έως το 2025, και αναμένεται ότι οι άμεσες ξένες επενδύσεις θα

παρέχουν το κεφάλαιο για τη βιομηχανική ανάπτυξη. Η κυβέρνηση της Τανζανίας εστιάζει στην

ανάπτυξη τοπικών βιομηχανιών και στις επενδύσεις σε μεγάλες υποδομές, την ενέργεια και την

ανάπτυξη του αγροτικού τομέα.

Η οικονομία της Τανζανίας εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη γεωργία, η οποία συνεισφέρει περίπου

το 24,5% του ΑΕΠ της χώρας και αντιπροσωπεύει το 85% του συνόλου των εξαγωγών. Η γεωργία

απασχολεί το 50% του συνόλου του εργατικού δυναμικού της χώρας, αν και μόνο το 16,4% της γης της

χώρας είναι καλλιεργήσιμη και περίπου το 2,4% απασχολείται με μόνιμες καλλιέργειες. Η εξάρτηση της

χώρας από τη γεωργία καθιστά την οικονομία εξαιρετικά ευάλωτη στις διακυμάνσεις των τιμών των

εμπορευμάτων και στις καιρικές κρίσεις. Περίπου το 76% του πληθυσμού της χώρας ασχολείται με τη

γεωργία επιβίωσης, καθώς η γη είναι βασικό πλεονέκτημα επειδή διασφαλίζει την επισιτιστική

ασφάλεια. Μερικές από τις κύριες γεωργικές καλλιέργειες που καλλιεργούνται στη χώρα

περιλαμβάνουν μπανάνες, πατάτες, μανιόκα, φασόλια, σιτάρι, ρύζι, κεχρί, σόργο και καλαμπόκι. Οι

κύριες καλλιέργειες σε μετρητά στη χώρα περιλαμβάνουν τον καπνό, το βαμβάκι, το τσάι, τα κάσιους,

το σιζάλ και τον καφέ.

https://oec.world/en/profile/country/tza


Δεδομένου ότι η οικονομία της Τανζανίας είναι κατά κύριο λόγο αγροτική οικονομία, η μεταποιητική

βιομηχανία της επικεντρώνεται κυρίως στη μεταποίηση γεωργικών προϊόντων. Η μεταποίηση στη χώρα

αποτελείται από την επεξεργασία ξύλου που αντιπροσωπεύει το 24%, τα κλωστοϋφαντουργικά

προϊόντα και τα ρούχα που αντιπροσωπεύουν το 10%, τα χημικά που αντιπροσωπεύουν το 25%, ενώ

άλλες περιλαμβάνουν δερμάτινα προϊόντα, πλαστικά, προϊόντα χαρτιού και εκδόσεις και εκτύπωση. Τα

παραγόμενα προϊόντα της χώρας προς εξαγωγή περιλαμβάνουν επεξεργασμένο καφέ, βαμβακερά

νήματα, πλαστικά είδη, αλεύρι σίτου, προϊόντα σιζάλ, καπνό, κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και

ενδύματα και τσιμέντο. Οι βιομηχανίες στη χώρα συνεισφέρουν περίπου το 25% του ΑΕΠ και έχουν

σημειώσει ανάπτυξη περίπου 8% ετησίως τα τελευταία πέντε χρόνια.

Η εξόρυξη είναι μια από τις κύριες βιομηχανίες της Τανζανίας και αντιπροσώπευε το 3,3% του ΑΕΠ της

χώρας. Σημαντικές ποσότητες εσόδων από εξαγωγές προέρχονται από τις εξαγωγές χρυσού, που

αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 39% όλων των ορυκτών που έχουν εξαχθεί τα τελευταία χρόνια. Η

Τανζανία εξάγει επίσης σημαντικές ποσότητες πολύτιμων λίθων που περιλαμβάνουν τανζανίτη και

διαμάντια. Άλλα ορυκτά που εξορύσσονται και εξάγονται από την Τανζανία περιλαμβάνουν γύψο,

Pozzolana, καολινίτη, αλατισμένο χαλκό, αργυρό μετάλλευμα, φωσφορικό άλας, βωξίτη, γραφίτη και

κασσίτερο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.tanzaniainvest.com/industry

https://marcopolis.net/tanzania-industry/

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η Τανζανία φιλοξενεί μερικούς από τους παλαιότερους οικισμούς ανθρωποειδών που

ανακαλύφθηκαν από αρχαιολόγους. Προϊστορικά λίθινα εργαλεία και απολιθώματα έχουν βρεθεί μέσα

και γύρω από το φαράγγι Olduvai στη βόρεια Τανζανία, μια περιοχή που συχνά αναφέρεται ως «Το

λίκνο της ανθρωπότητας». Τα παλαιότερα απολιθώματα ανθρωποειδών που ανακαλύφθηκαν στη

χώρα προέρχονται από το Laetoli και είναι τα λείψανα Australopithecus afarensis ηλικίας 3,6 έως 3,8

εκατομμυρίων ετών.

Η Τανζανία προήλθε από την ένωση της Τανγκανίκας και της Ζανζιβάρης. Το 1884 η Τανγκανίκα έγινε

γερμανική αποικία μέχρι το 1918 οπότε και καταλήφθηκε από τους Βρετανούς. Η Τανγκανίκα έγινε

https://www.tanzaniainvest.com/industry
https://marcopolis.net/tanzania-industry/


ανεξάρτητο κράτος στις 9 Δεκεμβρίου το 1961 και ενώθηκε με τη Ζανζιβάρη το 1964, για να

σχηματίσουν την Ενωμένη Δημοκρατία της Τανζανίας.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Πρώιμη παράκτια ιστορία

 Τανγκανίκα (1850–1890)

 Γερμανική Ανατολική Αφρική (1885–1918)

 Εκστρατεία στην Ανατολική Αφρική / Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος (1914 - 1918)

 Βρετανική διοίκηση (1919 - 1961)

 Ανεξαρτησία και Ένωση Τανγκανίκας και Ζανζιβάρης

 Πρόσφατη ιστορία (μέχρι σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Tanzania

https://www.britannica.com/place/Tanzania/History

https://www.foreign.go.tz/tanzania/category/tanzania-history

https://www.de.tzembassy.go.tz/tanzania/brief-history

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Τανζανία κατατάσσεται στην 101η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Η Λαϊκή Άμυνα της

Τανζανίας είναι η στρατιωτική δύναμη της Ενωμένης Δημοκρατίας της Τανζανίας. Οι ένοπλες δυνάμεις

της Ενωμένης Δημοκρατίας της Τανζανίας αποτελούνται από πολυκλαδικές δυνάμεις ως Διοίκηση

Χερσαίων Δυνάμεων, Διοίκηση Πολεμικής Αεροπορίας και Διοίκηση Πολεμικών Ναυτικών. Επί του

παρόντος, ο στρατός της Τανζανίας διαθέτει 42 κύρια άρματα μάχης και 1.424 οχήματα, Η Αεροπορία

διαθέτει συνολικά 40 αεροσκάφη, εκ των οποίων 14 μαχητικά αεροσκάφη, 6 μεταγωγικά, 8

εκπαιδευτικά αεροσκάφη και 12 ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 19

σκάφη, εκ των οποίων 10 περιπολικά.

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Tanzania
https://www.britannica.com/place/Tanzania/History
https://www.foreign.go.tz/tanzania/category/tanzania-history
https://www.de.tzembassy.go.tz/tanzania/brief-history


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=tanzania

https://en.wikipedia.org/wiki/Tanzania_People%27s_Defence_Force

http://tuico.or.tz/sw/pages/tpdf.html

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Citizen'

'Daily news'

'Habari Leo'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'The citizen/business'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Mwanaspoti'

'Tanzania sports'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/tanzania/

https://www.allyoucanread.com/tanzania-newspapers/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Η Τανζανία είναι μια χώρα με ποικίλη ιστορία και πολιτισμό. Όλα τα

πολιτιστικά και ιστορικά γεγονότα της Τανζανίας φυλάσσονται σε διάφορα μουσεία ως ενιαία συλλογή,

ενώ πολλά από τα μουσεία της χώρας παρέχουν πληροφορίες για τις παραδόσεις και τα έθιμά της. Η

Τανζανία και η Ζανζιβάρη περιέχουν μια ποικιλία από μουσεία που καλύπτουν τα πάντα, από την

πορτογαλική και τη γερμανική κληρονομιά, μέχρι τα πολιτιστικά έθιμα των πολυάριθμων εθνοτικών

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=tanzania
https://en.wikipedia.org/wiki/Tanzania_People%27s_Defence_Force
http://tuico.or.tz/sw/pages/tpdf.html
https://www.thecitizen.co.tz/
https://dailynews.co.tz/
https://habarileo.co.tz/
https://www.thecitizen.co.tz/tanzania/news/business
https://www.mwanaspoti.co.tz/
https://www.tanzaniasports.com/
https://www.w3newspapers.com/tanzania/
https://www.allyoucanread.com/tanzania-newspapers/


ομάδων της χώρας. Επίσης, η Τανζανία έχει 7 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, δύο εκ

των οποίων βρίσκονται σε κίνδυνο.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Arusha Declaration Museum (JMJQ+C5V Arusha Declaration Museum, Arusha)

2. Cultural Heritage Centre (Dodoma St, Arusha)

3. East Africa Slave Trade Exhibition (Tharia St, Zanzibar)

4. Freddie Mercury Museum (Kenyatta Rd, Zanzibar)

5. House of Wonders (R5QQ+JR, Sokoku St, Zanzibar)

6. Makumbusho/ Village Museum (66FW+WG8, Dar es Salaam)

7. National Museum and House of Culture (5 Shaaban Robert St, Dar es Salaam)

8. Olduvai Gorge Museum (Ngorongoro Conservation Area, TZ, 00000)

9. People's Palace Museum (R5QR+X6C, Mizingani Rd, Zanzibar)

10. Tanzanite Experience Museum (India Street Blue Plaza, 3rd Floor)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Tanzania

https://www.africa.com/museums-of-tanzania/

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Η παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης στην Ηνωμένη Δημοκρατία της

Τανζανίας είναι απαραίτητη προκειμένου να ανταποκρίνεται στις εθνικές αναπτυξιακές ανάγκες.

Σήμερα, επιφορτισμένη με την ευθύνη της ρύθμισης της παροχής πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στη

χώρα είναι η Επιτροπή για τα Πανεπιστήμια της Τανζανίας. Η πανεπιστημιακή εκπαίδευση είναι το

υψηλότερο επίπεδο εκπαίδευσης, που καλύπτει πτυχίο Bachelor, Μεταπτυχιακό Πτυχίο, Μεταπτυχιακό

Δίπλωμα, Μεταπτυχιακό και Διδακτορικό δίπλωμα, τα οποία προσφέρονται τόσο σε δημόσια όσο και

σε ιδιωτικά πανεπιστήμια.

Η πανεπιστημιακή εκπαίδευση στην Τανζανία έχει αλλάξει σε πολλές διαστάσεις από την ανεξαρτησία

το 1961. Ο αριθμός των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων έχει αυξηθεί, από 1 Πανεπιστημιακό Κολλέγιο

κατά τον χρόνο της ανεξαρτησίας, σε 30 Πανεπιστήμια Πλήρους Διοίκησης και 17 Πανεπιστημιακά

Κολέγια το 2021. Στα κορυφαία ιδρύματα με σειρά κατάταξης ανήκουν :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Tanzania
https://www.africa.com/museums-of-tanzania/


1. University of Dar es Salaam

2. Sokoine University of Agriculture

3. Muhimbili University of Health and Allied Sciences

4. The State University of Zanzibar

5. The University of Dodoma

6. St. Augustine University of Tanzania

7. Nelson Mandela African Institution of Science and Technology

8. Ardhi University

9. Mbeya University of Science and Technology

10. Moshi Co-operative University

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.tcu.go.tz/?q=content/higher-education-statistics

https://education.stateuniversity.com/pages/1519/Tanzania-HIGHER-EDUCATION.html

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_and_colleges_in_Tanzania

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ :

1. Edward Saidi Tingatinga (1932–1972)

2. George Lilanga (1934 – 2005)

3. Mwandale Mwanyekwa

4. Robino Ntila ( 1953 - 2020)

5. Sam Joseph Ntiro (1923 - 1993)

6. Simon George Mpata (1942–1984)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι/ καλλιτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tanzanian_artists

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ/ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Abdulrazak Gurnah (1948 - )

https://www.tcu.go.tz/?q=content/higher-education-statistics
https://education.stateuniversity.com/pages/1519/Tanzania-HIGHER-EDUCATION.html
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_and_colleges_in_Tanzania
https://en.wikipedia.org/wiki/Edward_Tingatinga
https://en.wikipedia.org/wiki/George_Lilanga
https://www.instagram.com/mwanyekwamwandale/?hl=el
https://www.nafasiartspace.org/portfolio/robino-ntila/
https://en.wikipedia.org/wiki/Sam_Joseph_Ntiro
https://en.wikipedia.org/wiki/Simon_Mpata
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tanzanian_artists
https://en.wikipedia.org/wiki/Abdulrazak_Gurnah


2. Aniceti Kitereza (1896–1981)

3. Ebrahim Hussein (1943 - )

4. Erica Sugo Anyadike

5. Gabriel Ruhumbika (1938 - )

6. Mathias E. Mnyampala (1917–1969)

7. Peter K. Palangyo (1939 - 1993)

8. Shaaban bin Robert (1909 - 1962)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες/ ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Tanzanian_writers

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tanzanian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Ali Hassan Mwinyi (1925 - )

2. Benjamin William Mkapa (1938 -2020)

3. Julius Kambarage Nyerere (1922 – 1999)

4. Samia Suluhu Hassan (1960 - )

5. Sultan Jamshid bin Abdullah Al Said (1929 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tanzanian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Ally Awadh

2. Mohammed "Mo" Gulamabbas Dewji

3. Rostam Abdulrasul Azizi

4. Said Salim Awadh Bakhresa

5. Shekhar Kanabar

https://en.wikipedia.org/wiki/Aniceti_Kitereza
https://en.wikipedia.org/wiki/Ebrahim_Hussein
https://en.wikipedia.org/wiki/Erica_Sugo_Anyadike
https://en.wikipedia.org/wiki/Gabriel_Ruhumbika
https://en.wikipedia.org/wiki/Mathias_E._Mnyampala
https://en.wikipedia.org/wiki/Peter_K._Palangyo
https://en.wikipedia.org/wiki/Shaaban_bin_Robert
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Tanzanian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tanzanian_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Ali_Hassan_Mwinyi
https://en.wikipedia.org/wiki/Benjamin_Mkapa
https://en.wikipedia.org/wiki/Julius_Nyerere
https://en.wikipedia.org/wiki/Samia_Suluhu_Hassan
https://en.wikipedia.org/wiki/Jamshid_bin_Abdullah_of_Zanzibar
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tanzanian_politicians
https://www.forbes.com/sites/mfonobongnsehe/2017/05/09/meet-the-36-year-old-entrepreneur-who-built-a-1-billion-oil-company-in-tanzania/
https://en.wikipedia.org/wiki/Mohammed_Dewji
https://en.wikipedia.org/wiki/Rostam_Aziz
https://en.wikipedia.org/wiki/Said_Salim_Bakhresa
https://tz.linkedin.com/in/shekhar-kanabar-60b04015?challengeId=AQGOfyJ9VfG8VgAAAYiwktse80DIMEJGHLonOlXXr0G9nxsk5RAhYnLZvSJGjEQobO_Qr0Hn8udJzJ92X8n1L0K5ptcZ1aEGoA&submissionId=5bcb6dc5-4cf8-6717-6f13-5b2269978e6d&challengeSource=AgFM7FxwG_ojugAAAYiwk0LdQ36R1pS_BTI6dMCwMjyb1aEVFCNkWZR8rpRPaMs&challegeType=AgH-pk4cw4y6WQAAAYiwk0LhA_YFzzZbWMTjhxCtJjJiUYVGtDJ9qC0&memberId=AgHvIkS0ZkQSAgAAAYiwk0LkXNmf4klH1_qPJjVpl6uvdTg&recognizeDevice=AgG6-WjVyVEfGQAAAYiwk0LownGVRM_1emrjw_3-sFg17GUXIGlR


• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. China Plaza (57GC+78Q, Uhuru St, Dar es Salaam)

2. City Mall (Junction of Bibi Titi Mohamed, Morogoro Rd)

3. Mkuki House (57CF+5G9, Julius K. Nyerere Rd, Dar es Salaam)

4. Rock City Mall (Mwanza)

5. Vijana Mall (Morogoro Rd, Dar es Salaam)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. NMB bank

2. Tanzania Breweries

3. Tanzania Ciggarette Co

4. Tanzania Portland Cement

5. Vodacom Tanzania

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Arusha

2. Dar es Salaam

3. Dodoma

4. Mbeya

5. Morogoro

6. Mwanza

7. Zanzibar

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Ngorongoro

2. Αραβικό Φρούριο

3. Δάσος Jozani

https://en.wikipedia.org/wiki/Arusha
https://en.wikipedia.org/wiki/Dar_es_Salaam
https://en.wikipedia.org/wiki/Dodoma
https://en.wikipedia.org/wiki/Mbeya
https://en.wikipedia.org/wiki/Morogoro
https://en.wikipedia.org/wiki/Mwanza
https://en.wikipedia.org/wiki/Zanzibar
https://en.wikipedia.org/wiki/Ngorongoro_Conservation_Area
https://en.wikipedia.org/wiki/Old_Fort_of_Zanzibar
https://en.wikipedia.org/wiki/Jozani_Chwaka_Bay_National_Park


4. Εθνικό Πάρκο Lake Manyara

5. Εθνικό Πάρκο Serengeti

6. Νησί Mnemba

7. Όρος Kilimanjaro

https://en.wikipedia.org/wiki/Lake_Manyara_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Serengeti_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Mnemba_Island
https://en.wikipedia.org/wiki/Mount_Kilimanjaro

